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TREĆA ZAPOVEST 2. DEO 
—— 

E L E T  G. WA G G O N E R   
—— 

UZIMANJE IMENA 

„NEĆEŠ uzeti uzalud ime Gospoda svog 
Boga; jer Gospod neće smatrati nedužnim o-
nog ko uzima njegovo ime uzalud.“ Izl. xx 7. 

Razmislite na trenutak o reči „uzeti“. Ona 
znači podići, nositi, ne samo izgovoriti. Treba 
da uzmemo Božje ime, inače tu ne bi bilo sile 
u zapovesti da ga ne uzimamo uzalud. Među-
tim blagoslov zapovesti leži u uverenju da 
kada ga uzmemo, to neće biti uzalud. Ostva-
riće nešto za nas. Učiniće nas i držati neduž-
nima, jer je „Gospodnje ime snažna kula; pra-
vednik trči u nju, i siguran je“. Prič. xviii 10. 

Ilustracija ovoga je data u trećem i četvr-
tom poglavlju Dela. U trećem poglavlju i-
mamo zapis o izlečenju hromog čoveka na 
vratima hrama. On nikada nije hodao, ali 
kada mu je Petar rekao, „U ime Isusa Hrista 
Nazarećanina, ustani i hodaj“, „poskočio je 
on i stao na noge, prohodao i ušao sa njima u 
Hram hodajući, poskakujući i hvaleći 
Boga“. Kada se mnoštvo okupilo okolo u ču-
đenju, Petar je rekao: „Avramov Bog, i Isa-
kov i Jakovljev, Bog naših očeva, proslavio je 
svog Sina Isusa;… kog je Bog vaskrsao iz 
mrtvih, čega smo mi svedoci. I njegovo ime, 
kroz veru u njegovo ime, učinilo je snažnim 
ovog čoveka, kog vidite i poznajete; jeste, 
njegova vera dala mu je ovo savršeno zdrav-
lje u prisustvu svih vas.“ 

Zatim sledećeg dana, kada su Apostoli 
dovedeni pred Jevrejsko Veće, Petar, ispunjen 
Svetim Duhom, im je rekao, „Vi vladari na-
roda, i starešine Izraela, ako mi na ovaj dan 
budemo saslušani u pogledu dobrog dela uči-
njenog nemoćnom čoveku, u kom je izlečen, 
neka vam svima bude poznato, i celom izra-
elskom narodu, da u ime Isusa Hrista Naza-
rećanina, kog ste razapeli, kog je Bog vaskr-
sao iz mrtvih, baš u njemu ovaj čovek stoji 
ovde pred vama zdrav… I u nikom drugom 
nema spasenja; jer nema nijednog drugog i-
mena pod nebom koje je dato među ljudima, 
pomoću kog moramo biti spašeni“. Dela iv 8-
12, R. V, margina. Ovo čudo nam daje jasnu 
ilustraciju o tome šta znači ne uzimati uzalud 
Gospodnje ime. 

—————— 

SPASENJE U IMENU 

POSTOJI spasenje u tom imenu. „Nazvaćeš 
ga imenom Isus, jer će on spasiti svoj narod 
od njihovih greha.“ Njegovo ime je ono što 
on sam jeste. Zapazite reči upotrebljene od 
Petra: „U ime Isusa Hrista Nazarećanina, kog 
ste razapeli, baš u njemu ovaj čovek stoji 
ovde pred vama zdrav.“ To jest, stajati u ime 
Isusa je stajati u Isusu. Ime je osoba. Bog je 
Spasitelj, a njegovo ime je u Hristu. Jedino-
rođeni Sin nasleđuje Očevo ime, karakter, 
slavu i vlast. Pošto je njegovo ime ono što on 
sam jeste, uzeti ga uzalud, to jest kao praznu 
stvar, je smatrati ga ništavnim. Međutim čo-
vek koji uzme to ime promišljeno i sa straho-
poštovanjem, pronaći će u njemu čišćenje od 
greha, tako da će biti nedužan pred Bogom. 

Ime će ga očistiti, baš kao što je ime oduzelo 
svu slabost od nemoćnog čoveka. 

—————— 

NE MAGIJA, VEĆ REALNOST 

GOSPODNJE ime ne treba da bude uzeto kao 
amajlija; to nije magija, već realnost. Kada je 
Pavle bio u Efesu, predivna čuda su učinjena 
od njega u ime Gospoda Isusa. „Tada su po-
kušali i neki Jevreji, isterivači duhova koji su 
se potucali naokolo, zazvati ime Gospoda I-
susa nad onima koji su imali zle duhove, re-
kavši: ‘Zaklinjemo vas Isusom kog Pavle 
propoveda.’ A bila su to sedmorica sinova 
nekog Skeve, jevrejskog prvosveštenika, koji 
su tako činili. I odgovori zao duh i reče: ‘I-
susa poznajem i Pavla znam, ali ko ste vi?’ I 
skoči na njih čovek u kome je bio zli duh i 
nadvladao ih je i nadjačao, tako da su oni goli 
i izranjavani pobegli iz one kuće. To je 
postalo poznato svim Jevrejima i Grcima koji 
su živeli u Efesu pa ih je sve spopao strah i 
veličalo se ime Gospoda Isusa.“ Dela xix 13-
17. 

Tako da vidimo da nije neko izgovaranje 
imena to što je od vrednosti, već priznanje 
Gospodnjeg bića i karaktera. 

—————— 

NJEGOVO IME JE NJEGOV 
 KARAKTER, 

njegova ličnost, i ne može biti odvojeno 
od njega. Imena ljudi i stvari su kod nas puke 
stvari pogodnosti i mašte; ona ništa ne znače. 
A ovo je nesumnjivo jedan razlog zašto ljudi 
ne razumeju bolje silu „tog slavnog i strašnog 
imena, Gospoda tvog Boga“. Uzeti Božje ime 
u realnosti je uzeti život i iskustvo njegove 
sile. „Oni koji poznaju tvoje ime uzdaće se u 
tebe; jer ti, Gospode, nisi napustio one koji te 
traže.“ Bog nikada nije izneverio nijednu o-
sobu; možemo otići njemu u imenu koje je 
iznad svakog imena, pitajući ga radi njegove 
sopstvene koristi da oduzme naše grehe, i o-
čisti nas i nikada nećemo biti razočarani. 
Kakvo blagosloveno obećanje! „Nećeš uzeti 
uzalud ime Gospoda svog Boga.“ Gospod 
kaže onom koji mu veruje, „Uzvisiću ga, jer 
ime moje poznaje. Zazvaće me i ja ću ga usli-
šiti: sa njim ću biti u nevolji; izbaviću ga i 
proslaviti. Nasitiću ga dugim životom i spa-
senje mu svoje pokazati”. Ps. xci 14-16. 
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—————— 

KRŠTENI U IMENU 

ISUSOVI učenici su kršteni „u ime Oca, i 
Sina, i Svetog Duha“. Mt. xxviii 19. R. 
V. Biti kršten u imenu Gospoda je biti progu-
tan u njegovom životu, tako da neko može 
reći, „Ja živim, a ipak ne ja, već Hrist živi u 
meni; i život koji sada živim u telu živim 
verom Božjeg Sina, koji me je voleo, i dao 
sebe za mene“. 

Pošto je život Hristov život, savršeno je 
ispravno za osobu to da nosi Hristovo ime, 
baš kao što žena nosi ime svog muža. Spojeni 
smo smrću sa Hristom u vezi koju „ni život, 
ni smrt, ni anđeli, ni vlasti, ni sile, ni sadašnje 
stvari, ni buduće stvari, ni visina, ni dubina, 
niti bilo koje drugo stvorenje“, ne mogu pre-
kinuti. Njegovo ime je naše spasenje. Kršteni 
smo u njemu, i ono je snažna kula, u koju be-
žimo i sigurni smo. Dakle se opet radujemo u 
uverenju datom u trećoj zapovesti, „Nećeš u-
zeti uzalud ime Gospoda svog Boga“. 

—————— 

MOLEĆI SE U IMENU 

PODSTAKNUTI smo, „I šta god činite rečju 
ili delom, sve činite u imenu Gospoda Isusa 
zahvaljujući Bogu i Ocu po njemu“. Kol. iii 
17. Dakle, treba da se molimo u njegovom i-
menu, a uverenje je, „Ako će te tražiti bilo šta 
u moje ime, učiniću to“. Postoji mnogo 
nesvesnih plagijatora u nebeskoj banci. Ko-
liko mnogo je onih koji u svojim molitvama 
koriste izraze, „u Isusovo ime“, i, „radi I-
susa“, bez razmišljanja šta oni znače. Tako u-
zalud uzimaju ime. Oni dolaze sa Gospod-
njim imenom bez samog Gospoda. 

Kada stvarno nosimo Isusovo ime, nestali 
smo iz vida, jer on je taj koji živi, a ne mi, i 
on je taj u nama koji traži da možemo biti 
izbavljeni od sile greha u našem telu. On pre-
biva u našem telu, kako bi nas mogao očistiti 
od svake prljavštine tela i duha. „U danima 
dok je bio u telu sa silnim vapajem i sa su-
zama prinosio je molitve i prošnje onom koji 
ga je mogao spasiti od smrti“, bio je uslišen. 
Jevr. v 7. Bio je spašen od smrti, u tome što 
je bio spašen od greha. „Trpeo je u telu, bu-
dući da je iskušan“, ali nije trpeo za sebe. 
Gospod je položio na njega bezakonje svih 
nas, i bile su to bolesti našeg grešnog tela koje 
su ugnjetavale njegovu dušu. On se i dalje 
moli u grešnom telu, iznoseći svoj život u 
našu korist, i čezne da bude oslobođen od te-
reta greha sa kojim ga primoravamo da služi. 

Kako se može kriv grešnik, već osuđen za 
kršenje zakona, pojaviti pred Gospodom, u 
prisustvu tog zakona koji šalje grom i munju, 
i oluju gneva na zle? On se ne usuđuje; ali ni 
ne treba, jer to nije on, već Hrist. Znajući i 
priznajući da je Hrist došao u telu, grešnik 
dolazi sa hrabrošću do prestola milosti, jer on 
dolazi u imenu — u osobi — Isusa. Ako 
stvarno veruje u Isusovo ime; to je Hrist koji 
koristi svoj jezik da izgovori molbu; i kada on 

zna ovo, uvek može dati svoje zahteve sa 
zahvaljivanjem, nebitno sa koliko snažnim 
vapajem i suzama su njegove molitve date; 
jer je Hrist u danima svog tela dobio izbav-
ljenje od tih samih greha. 

Tako da kada koristim to ime, moram pri-
svojiti sve što to ime obuhvata. Hrist nikada 
nije uzalud izneo molbu. Rekao je, „Oče, 
zahvaljujem ti se što si me uslišio; i znam da 
me uvek uslišavaš“. Jovan xi 41, 42. Šta god 
zaista zatražimo u njegovo ime, biće odo-
breno. Bog će očistiti i smatrati nedužnom 
svaku dušu koja uzme njegovo ime za sve što 
ono znači. Takav neko ga neće uzalud uzeti. 

—————— 

ŽIGOSANI IMENOM 

„GOSPOD je govorio Mojsiju, rekavši 
mu: ‘Reci Aronu i njegovim sinovima: O-
vako blagosiljajte decu Izraelovu, govoreći 
im: Blagoslovio te Gospod i čuvao te. Neka 
te Gospod obasja svojim licem i bude ti mi-
lostiv. Neka Gospod podigne svoje lice na 
tebe i da ti mir.’ I neka polažu moje ime na 
decu Izraelovu; i ja ću ih blagosiljati.” Br. vi 
22, 27. Gospodnje ime je milost, milosrđe i 
mir. To ime stavljeno na dušu, je čuva. 
Gospod kaže za onog koji mu veruje, i tako 
ima pobedu koja je pobedila svet, „Napisaću 
na njemu ime mog Boga, i ime grada mog 
Boga,… i moje novo ime.“ Otk. iii 12. Tako 
da će duša koja veruje biti jednako sigurna 
kao i Novi Jerusalim, i kao i sam Bog. On 
kaže, „Oni koji su se bojali Gospoda često su 
govorili jedan drugom; i Gospod je to slušao, 
i čuo, i pred njim je napisana knjiga spome-
nica za one koji su se bojali Gospoda i koji su 
razmišljali o njegovom imenu“. 

Oni koji se uzdaju u ime imaju ime napi-
sano na njima, i to pokazuje kome pripadaju. 
To je zavet sigurnosti, jer će Gospod svoje 
sopstvene čuvati. Njegovo ime na nama po-
kazuje da smo njegovo vlasništvo, i on će nas 
braniti svojim životom protiv svih protivnika. 
Đavo poznaje Gospodnje ime, drhti od nje-
gove sile. On zna da će Bog postaviti ogradu 
oko svake duše koja se uzda u njegovo ime. 
Iako Sotona ide okolo kao ričući lav tražeći 
koga može proždrati, mi smo sigurni sve dok 
ostajemo u Gospodnjem imenu; a to ime 
ostaje zauvek. „Oni koji se uzdaju u Gospoda 
biće kao Brdo Sion, koje ne može biti pome-
reno, već ostaje zauvek.“ Ps. cxxv 1. 

Stoga, kakvo slavno obećanje je zapovest 
da nikada nećemo uzalud uzeti ime Gospoda 
našeg Boga! 


